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FAQ - Vattenläcka

Vart ska jag få vatten ifrån?

Vatten finns att hämta på olika hämtningsställen runt om i kommunen. Vart dessa platser är meddelas via Hammarö kommuns hemsida www.hammaro.se eller via via kommunens facebooksida www.facebook.com/hammaro.se eller via informationsnumret 113 13.
Behöver jag koka vattnet från kranen?

Det är inte alltid som vi vet att vattnet är säkert att dricka. Därför gör vi en bedömning vid fall till fall om vattnet är säkert att dricka. Försök att ta reda på information om vattnet är säkert att dricka. Information finns på www.hammaro.se och www.facebook.com/hammaro.se samt informationsnumret 113 13.
Hur länge måste jag koka vattnet?

Det är viktigt för oss att veta att vattnet inte är farligt att dricka. Därför har vi kokningsrekommendationer när det finns misstanke om att dricksvattnet är förorenat. När det gäller kokning så räcker det med att koka upp vattnet till dess att du ser stora bubblor. Det behöver alltså inte koka en viss tid.
Hur bedöms vattnet odrickbart?

Vi gör vattenprover från vattnet i ledningarna för att avgöra ifall det kan vara farligt att dricka det. Bland annat görs en mikrobiologisk analys och så analyserar vi om några tungmetaller har kommit in i dricksvattnet.
Hur länge kommer tankbilarna att finnas på plats?

Tankbilarna finns på plats fram till dess att alla hushåll har fått tillbaka sitt vatten från kranen. 

Vart hittar jag information om vattenläckan?

Information om vattenläckan hittar du på www.hammaro.se eller på www.facebook.com/hammaro.se du kan också ringa växeln på Hammarö kommun på nummer 054-51 50 00 samt informationsnumret 113 13.
När fyller ni på vatten på hämtningsställen? 

Tankbilarna åker kontinuerligt runt mellan hämtningsställena för att fylla på med vatten. Ibland måste även tankbilarna fyllas på med vatten och detta kan leda till att det blir ett litet glapp. Men hämtningsställena fylls på kontinuerligt under tiden som det fortfarande är vattenläcka.
Hur ska jag förvara mitt vatten som jag hämtat från tankbilar?

Vatten klassas som en färskvara och bör därför hanteras som sådant. Det innebär att vattnet helst bör lagras på ett kallt och mörkt ställe som försvårar för bakterier att växa och vattnet hålls fräscht längre. Du kan också förvara vatten i frysen genom att fylla upp pet-flaskor ¾ upp. Tina sedan vattnet i rumstemperatur för att dricka.

Hur spolar jag i toaletten?

Det enklaste sättet att spola toaletten vid en vattenläcka är att ha en hink med vatten bredvid toalettstolen för att sedan hälla dess innehåll ner i toalettstolen för att spola manuellt. Använd gärna orenat vatten som kan komma från gårdsbevattningen och Vänern. Spara gärna renat vatten till dricksvatten. 
Kan jag använda vattnet från gårdsbevattningen för att spola toaletten?

Ja det går alldeles utmärkt att använda vattnet från gårdsbevattningen för att spola i toaletten. 
Hur ska jag duscha?

Under en vattenläcka är det oftast ont om vatten i ledningarna. Det innebär att de som har vatten ska försöka spara in på så mycket vatten som möjligt. Du kan köpa våtservetter för att tillfredställa de mest grundläggande hygieniska behoven vid en vattenläcka. Är det sommar kan du ta ett dopp i Vänern som kan vara både uppfriskande och rengörande. Annars kan du kanske besöka vänner och bekanta i ett område som inte är drabbad av vattenläckan för att kunna ta en dusch. Karlstad har även ett badhus med duschmöjligheter.
Kan jag bada min bebis i vattnet?

Vi rekommenderar att inte bada en bebis i vatten direkt från ledningen eftersom det finns en risk för bebisen att få i sig vattnet. Du kan däremot koka upp vatten i en kastrull, som sedan får svalna till behaglig temperatur och detta kan sedan fyllas upp i en balja som din bebis sedan kan bada i.

Mitt vatten är missfärgat, är det fortfarande ok att dricka efter att jag har kokat det?

Att vattnet är missfärgas kan bero på att det har lossnat rost från ledningarna som gör att vatten kan bli brunt. Det kan också bero på att förekomsten av järn och mangan, som finns naturligt i vatten, har kommit i kontakt med syre vilket gör vattnet missfärgat. Skulle vattnet vara missfärgat efter det att vattenläckan är avklarad ska du spola till dess att vattnet har blivit klart igen. Det är alltid viktigt att följa kokningsrekommendationer tills du har blivit informerat om annat.

Måste jag koka vattnet som jag hämtar från gårdsbevattningen?
Gårdsbevattningen ska inte användas för att dricka. Det innebär att vatten som du hämtar från gårdsbevattningen endast ska användas till att spola toaletter eller att diska i. För att spola med gårdsbevattningen behöver du inte koka det. Du kan komma att behöva koka det för att diska i för att inte ditt porslin ska bli förstört. 

Måste jag koka vattnet som jag hämtar på hämtningsställen innan?
För säkerhets skull rekommenderar vi att ni kokar vattnet innan ni dricker det. Det är också viktigt att vara sparsam med det vattnet som vi har.  

Måste jag koka vatten som jag hämtar från Vänern?

Vatten från Vänern ska inte användas som dricksvatten. Det innebär att vatten som du hämtar från Vänern endast ska användas till att spola i toaletter eller att diska i. För att spola med vatten från Vänern behöver du inte koka det. Du kan komma att behöva att koka det för att diska i för att ditt porslin inte ska bli förstört.
Kan jag dricka vatten från Vänern utan att koka?

Vi rekommenderar att inte dricka vatten direkt från Vänern. Hämta istället vatten från våra hämtningsställen om du behöver dricksvatten. Vatten från Vänern kan användas för att spola i toaletten eller att diska i.  
Kan jag dricka vatten från gårdsbevattningen utan att koka?

Du ska aldrig dricka vatten direkt från gårdsbevattningen, inte ens om du kokar. Välj istället att dricka vattnet som kommer från hämtningsställen. För säkerhets skull ska du alltid koka vatten som kommer från hämtningsställen. 
Kan jag använda vattnet från gårdsbevattningen för att tvätta?

Ja du kan använda vattnet från gårdsbevattningen för att tvätta. Se dock till att vattnet inte är missfärgat eftersom detta kan göra att dina kläder blir missfärgade framförallt om du tvättar vita kläder. För säkerhets skull ska du alltid koka vattnet innan du använder det för tvättning.
Kan jag använda tvättmaskinen utan att koka vattnet?

Under en vattenläcka är det oftast ont med vatten. Att tvätta i tvättmaskin kräver mycket mer vatten än att tvätta för hand. Därför rekommenderar vi att du tvättar för hand och endast använder det vatten som du behöver om du måste tvätta. På detta sätt kan du också koka vattnet innan du tvättar med det för att få bort bakterier som kan finnas i vattnet. Undvik att tvätta kläder om vattnet är missfärgat eftersom att detta kan missfärga kläderna. 

Kan jag diska i vattnet från kranen?

Vid en vattenläcka är det oftast ont om vatten i kranarna. Det innebär att det vatten som vi har ska vi vara sparsamma med. Det går att diska med vattnet som kommer från kranen men koka det alltid först. Se också till att vattnet inte är missfärgat. Missfärgning på vattnet kan leda till att porslinet förstörs.

Kan jag diska i vattnet från Vänern?

Ja du kan diska i vattnet som kommer från Vänern. Men för säkerhets skull se till att du alltid kokar vattnet innan. Se också till att vattnet inte är missfärgat. Missfärgningen på vattnet kan leda till att porslinet förstörs.
Kan jag diska i vattnet från gårdsbevattningen?

Ja du kan diska i vattnet som kommer från gårdsbevattningen. Men för säkerhets skull se till att du alltid kokar vattnet innan. Se också till att vattnet inte är missfärgat. Missfärgningen på vattnet kan leda till att porslinet förstörs.
Kan jag använda diskmaskinen utan att koka vattnet?

Under en vattenläcka är det oftast ont med vatten. Att diska i diskmaskin kräver mycket mer vatten än att diska för hand. Därför rekommenderar vi att du diskar för hand och endast använder det vatten som du behöver om du måste diska. På detta sätt kan du också koka vattnet innan du diskar med det för att få bort bakterier som kan finnas i vattnet. Undvik att diska om vattnet är missfärgat eftersom att detta kan förstöra porslinet.
Kan jag bli sjuk av att dricka vattnet från kranen?

Vid en vattenläcka kan vattnet i ledningarna förorenas av den omgivande marken runt ledningen. Detta innebär att bakterier och tungmetaller kan föras med i vattnet till din kran. Kommunens reningsverk är utvecklade för att minska nivåerna av bakterier till en godkänd nivå så att det är säkert att dricka. Vid en vattenläcka kan inte detta längre garanteras av kommunen eftersom vattnet blir förorenat efter reningsverket. Att dricka vatten direkt från kranen utan att koka det kan leda till illamående och kräkningar.
Kan jag bli sjuk av att dricka vattnet från Vänern?

Ja du kan bli sjuk av att dricka vatten direkt från Vänern. Detta beror på att ytvattnet kan vara varmare än vad som anses vara hälsosamt att dricka. Vid varmare temperaturer växer bakterier som kan skada din hälsa. Det är inte alltid säkert att du blir dålig av att dricka vatten direkt från Vänern, men varför chansa?
Kan jag bli sjuk av att dricka vattnet från gårdsbevattningen?


Du kan bli sjuk av att dricka vatten från gårdsbevattningen 
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